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Céatadain - Réiteach fadhbanna

1. Club Leabhar na bPdisti -
Ta arscéal 6 léamh ag seacht bpdiste agus ta 200 leathanach san drscéal. |
Oibrigh amach cé mhéad leathanach atd léite ag gach duine diobh. ,
(a) Ta 50% criochnaithe ag Eabha. : (b) Td 30% léite ag Ciara. () Ta 40% léite ag Maorcas

(d) Ta 10% fés le leamh ag Antéin. : () Td 75% le léamh ag Siobhdn. (ﬂ Ta 65% léite ag Ecin
(g) Léigh Clar 50% den leabhar Dé Sathairn agus 20% Dé Domhnaigh. F

. Ma leann na pdisti na céataddin chéanna de leabhar 300 leathanch,

cé mhéad leathanach den leabhar nua seo a bheidh léite acu?

(a) (b) () (d) (e) ®

. Ta ceathrar ag glacadh pdirte i rds rothaiochta 180km. Faigh amach cé mhéad

ciliméadar atd déanta ag gach duine.
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(a) Td 50% den rds déanta ag Fearghal. i (b) Td 75% den rds déanta ag Geardid.
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(c) Ta 10% fés le dul ag Diarmuid. ¢ (d) Ta 60% f6s le déanamh ag Ruairi.
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Bhuaigh Peadar, Eléin agus Zeta iomlan de €500 i raifil. Fuair Peadar 40% den
airgead agus roinn Eléin agus Zeta an méid a bhi fagtha go cothrom eatarthu.
Cé mhéad airgid a fuair gach duine?

(a) Peadar =€ (b) Eléin =€ (c) Zeta=€
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. Bain Gsdid as an eolas seo thios chun an tdbla sraithe i bpeil na scoileanna thios a chriochna.

(a) Bhuaigh SN Chill Seanaigh 75% da gcluichi, bhi siad ar comhscér i 10% diobh agus chaill siac
an chuid eile. Scordil siad 80 cul agus scérdladh 50% den mhéid sin ina gcoinne.
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(b) Bhuaigh Ag Foghlaim le Chéile Chill an Aird 10 gcluiche agus bhi siad ar comhscor i 50% den
mhéid cluichi a bhuaigh siad. Scérdil siad 80% den mhéid cil a scérdil Cill Seanaigh aqus lig s'=
isteach 25% nios G ctl nd an méid a scordil siad féin.

(c) Chaill Gaelscoil Naomh Brid 40% da gcluichi agus bhi siad ar comhscér sa mhéid céanna is a
bhuaigh siad. Scérdil siad dhd chdl ar an medn i ngach cluiche aqus lig siad isteach 70% den
mhéid cil a scorail siad.
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SN Chill Seanaigh {20 4 80
Ag Foghlalm le Chéile 20
Chlll Lan Alrd : - | I
Gaelscoil Naomh Brid 20

zshldn Bhi Ella, Sedn aqus Elise ag obair ar thionscnamh scoile ina raibh 30 leathanach.
Dus Rinne Ella 6 leathanach, rinne Sedn 9 leathanach agus rinne Elise an chuid eile.
Cén céataddn de leathanaigh an tionscnaimh a rinne gach duine diobh?

Ella = , Sean = , Elise=



Caibidil 19; céatadain 1

. Cuir ddth ar na coddin sa 100-chearnég agus ansin lion isteach na céataddin.

(a) Dearg: % o % (b) Glas: T—%: %
(c) Gorm: % Too = % (d) Bui:%: = %
(e) Corcra: 51_0 = 1~0'"0 = % (f) Gan dath: 1—66 %

. Scriobh isteach an coddn né an céataddan ata ar lar.

(")qu_o= %g(b)%? %%(c) 47% = %(d)%: ,%2(9) %=%

. Cuir na méideanna seo in ord, ag tosi leis an gceann is mé.

() 4%, 15, 44%, 1o - (b) 56%, 150, 106, 66% (c) . 73%, i, 70%
(d)w33% ...... 3%1%10 ................. (8)2%1012/1()0@ 13_4%43/0% ..................
(9)78%%87%% ................. (h)1046°/60%%(|)%20‘71%‘6% ...................
. Cé na céataddin de na rudai seo atd daite?
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. Athraigh gach ceann de na coddin seo go céataddin.
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. Cuir na coddin seo agus na céataddin seo ar a n-diteanna ar an uimhirline seo go garbh:

(G) 10’ 38%’ _4—’ ! i—d (I)% Il 1 1 1 | 1 1 1 1 1?0%
7
(b) 20, 4%, 25, 20, 18% 9% . ' . . : . . . . 1?0%
. Athraigh na céataddin seo go codain.
(a) 99% (b) 17% () 53% (d) 77% (e) 1% ®H 9% (g) 41%
. Athraigh na céataddin seo go coddin agus simpligh.
(a) 30% (b) 60% () 50% (d) 34% (e) 8% H 45% (g) 14%

. Cén céataddn de mo chuid airgid a bheidh fagtha agam ma chaithim an méid thios?
(a) 90% (b) 88% (0 75% (d) 61% (e) 37%
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